ПОЛУЧЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ – ПРАВО ИЛИ ОБЯЗАННОСТЬ?

Получение основного общего образования для граждан Российской Федерации является конституционной обязанностью, в соответствии со статьей 43 Конституции России.

Обеспечить получение детьми основного общего образования обязаны родители или лица, их заменяющие.

С учетом потребностей детей и своих возможностей родители (законные представители) несовершеннолетних детей имеют право выбирать форму обучения.

ЕСЛИ РЕБЕНОК НЕ УЧИТСЯ …
Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их воспитанию и обучению в соответствии со статьей 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере около 500 рублей.

Далее об указанном административном правонарушении, применении мер воздействия в отношении родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних рассматриваются районными (городскими), районными в городах комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Общеобразовательные учреждения выявляют несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам, а органы управления образования и районные управы в свою очередь ведут учет этих несовершеннолетних.

