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«Я сердце детям отдаю»
Я воспитатель, не поэт

Я дошколятам славу воспеваю!

Я в восемнадцать им дала обет –

Жить, сердце детям отдавая!

И двадцать девять лет подряд

Я сердце детям отдаю.

И за любимых дошколят

Тебя судьба благодарю! 
Я выбрала профессию воспитатель и не жалею! Дети – сама непосредственность – со своими взглядами, интересами, увлечения. Быть к ним поближе, чтобы развить в них интерес к жизни, к окружающему, внести в их маленький мир – новые знания, дружескую заботу, раскрыть их таланты, стремления, потребности – вот это моё! 
Воспитание детей неразрывно связано с родителями. Именно родителями закладываются основы характера ребенка, формируются особенности его взаимоотношения с окружающими людьми. Каждая семья по-своему определяет для себя процесс воспитания, но каждая же, в силу разных обстоятельств и пусть в разной степени, нуждается в квалифицированной педагогиче​ской помощи. Не всякий родитель принимает эту помощь. И моя задача - привлечь родителя к сотрудничеству. Или, по крайней ме​ре, подвести его к знанию и пониманию педагогических принципов. 
Для достижения этой цели, я составляю годовой план по работе с родителями. Исходя, из этого плана провожу беседы, анкетирование «Растём здоровыми», тренинги «Наказание: польза или вред», консультации. Выставки рисунков, поделок, фотовыставки «Спортивная семья», стенгазеты «Лучше папы друга нет», конкурсы творческих семейных работ «Зимняя сказка», странички семейного альбома, где дети и родители могут рассказать о своих семейных увлечениях. 
Дни открытых дверей «Детский сад и семья – лучшие друзья», дни здоровья, родительские собрания, другие мероприятия с участием родителей и для родителей. Помимо праздничных развлечений, провожу спортивные состязания с участием мам и пап, как в зале, так и на свежем воздухе.
Особое мероприятие, которое у нас уже организуется не первый год и на которое приходят дети и родители выпускников и это уже становится традицией – спортивный праздник на стадионе «Энергия» у нас в посёлке, посвящённый «Дню защиты детей». Папы и мамы в этот день с удовольствием играют в футбол! 
Субботники по благоустройству территории детского сада, у наших родителей пользуются огромной популярностью, возникает желание благоустроить площадку для детей, ещё лучше, чем в других группах.
Экскурсионные прогулки по Волге, походы в лес, в сезонное время года, поездки в Самарский театр кукол, экскурсии по городу – все это дети, родители и я, их верный помощник.

Особый интерес у детей и родителей, вызывает посещение клуба «Русская слобода», где дети могут наблюдать за домашними животными, покататься на лошадях, рассмотреть в избе домашнюю утварь наших бабушек и дедушек, рассмотреть колодец, попить чайку из самовара. Тем самым привить детям истоки народной культуры, народных традиций. 

И это ещё одно из направлений, которое я выбрала в своей работе. Нравственно-патриотическое воспитание, актуальная тема в нашем современном мире. Формирование патриотических чувств, опять же, проходит эффективно в тесной связи с семьёй. И опять же я со своей стороны, оказываю педагогическую поддержку семье в этих вопросах, через встречи, оформление альбома «Красная книга нашего края», экскурсии, с целью знакомства с историческими местами (близкой истории), памятниками погибшим воинам, посещение школьного музея «Боевой славы», в память погибшим героям-красноглинцам. 
Вся выше перечисленная мной работа направлена на сплочение детско-взрослого коллектива, и привитие нравственного приоритета в воспитании подрастающего поколения.

Стоит вспомнить, что «любовь к родному краю, родной культуре, родной речи начинается с малого - с любви к своей семье, к своему жилищу, к своему детскому саду. Постепенно расширяясь, эта любовь переходит в любовь к родной стране, к её истории, прошлому и настоящему, ко всему человечеству». Так писал академик Д. С. Лихачёв. 
Безграничная любовь к малышам, чуткость, скромность, доброта, требовательность к себе, профессионализм – качества необходимые настоящему воспитателю, а это я и моя любимая работа на ближайшее будущее.

