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Отдавать тепло и ласку,
Дарить радость, любовь и сказку.
Учить добру и заботе,
Да и просто радоваться работе.
Ведь нет никого лучше на свете,
Чем маленькие дети!

Воспитатель – удивительная и замечательная профессия, потому что «все мы родом из детства».
В детском саду я работаю семь лет и очень рада, что уже в зрелом возрасте мне выпал шанс освоить новую профессию и получить педагогическое образование. Дети – сама непосредственность – со своими взглядами, интересами, увлечения. Быть к ним поближе, чтобы развить в них интерес к жизни, к окружающему, внести в их маленький мир новые знания, дружескую заботу, раскрыть их таланты, стремления, потребности – это то, к чему я стремлюсь всю свою жизнь!
Я счастлива, что могу участвовать в жизни малышей, прививать им любовь ко всему хорошему, доброму, чистому, настоящему. 
Быть воспитателем - значит уметь терпеть, сострадать, любить и  понимать ребенка. Принимать его таким, какой он есть, видеть в нем личность, уважать ребенка, радоваться вместе с ним его победам и поддерживать в «неудачах». Любить каждого воспитанника, без исключений.
Мне очень интересно наблюдать, как растут мои дошколята, учатся добру, терпению, состраданию и другим полезным вещам - в этом есть и моя заслуга. Приятно видеть беззаботные глазенки, полные радости. И когда маленькие головки ложатся на мои плечи со словами «я тебя люблю», это очень приятно и до слез трогательно. За такие моменты я люблю свою профессию еще больше.
Я считаю, что воспитатель не должен  «работать с детьми», а должен жить одновременно с ними, делить радости и печали, взлеты и падения, не допуская фальши в отношениях. Только такое искреннее доверие своего мира детям породит доверие ребят.
В современном мире объем необходимых для жизни людей знаний резко и быстро возрастает. Поэтому я стараюсь привить детям умение самостоятельно ориентироваться в стремительном потоке информации, перерабатывать ее. Это главное условие для самоопределения и самореализации человека в будущем.
Мой педагогический принцип – помочь ребенку раскрыться, стать активным, способным задавать вопросы и свободно высказывать свое мнение.  Важно выявлять природные задатки каждого ребенка и на их основе развивать те или иные способности, сохраняя индивидуальность. 
Интересы и потребности детей побуждают меня находить новые методы, приемы и формы работы, которые способствовали бы наиболее полному раскрытию неповторимого потенциала личности. Широко используя в своей работе проблемно-поисковый и проектный методы, я стремлюсь научить детей самостоятельно находить ответы на любые поставленные вопросы, строю свою работу в форме диалога и направляю деятельность детей в нужное русло.  
[bookmark: h.gjdgxs]Пытаясь как можно продуктивнее использовать время занятий, я стараюсь сделать их не только познавательными, но и творческими, интегрируя различные формы работы и новые технологии. Чтобы развить у детей инициативу,  старательность и сформировать интерес к познанию нового, стараюсь вовлекать каждого в образовательный процесс, создавая условия для успеха, движения вперед. Скуке и праздности в любом виде деятельности малышей нашей группы нет места!
Воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики. Идти вперед, осваивать инновационные технологии, нетрадиционные методики, но и не должен забывать накопленный, веками сохраняемый народом опыт.
Поэтому я с удовольствием работаю над темой «Приобщение детей к истокам русской народной культуры». Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего».  Без знания своих корней, традиций своего народа нельзя воспитать полноценного человека, любящего своих родителей, свой дом, свою страну, с уважением относящегося к другим народам.
Я стараюсь помочь каждому ребенку найти себя, раскрыть свои способности и талант.  Моя главная задача - сделать быстротечный отрезок детства ярким, насыщенным, запоминающимся. «Учить и учиться!» – вот девиз, с которым иду по жизни. Учусь сама и учу своих ребят слушать и слышать, смотреть и видеть, думать и высказывать, а главное – чувствовать. 
Работая воспитателем, могу точно сказать – лучше профессии нет! Она заставляет забыть все огорчения и обиды, дает ощущение вечной молодости и возможность быть маленьким ребенком! Ну, а что же главное? А главное в нашей профессии – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им каждый миг частичку своего сердца. Я думаю, мне удается подобрать заветный ключик к каждому малышу. Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждый день идут в детский сад.
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